

湘超惊现“预言帝”，赛前预判比分2：0，结果分毫不差

# 新保罗诞生！长沙海狮比球迷还懂球？



10月10日晚，长沙队（蓝色）与衡阳队球员在比赛中激烈拼抢。



扫码看视频

长沙对阵衡阳，40956名球迷观战，湘超联赛迎来一场强强对话。10月10日晚，第五轮比赛中，长沙队在主场贺龙体育场，凭借黄毅和林泽浩在上半场的进球，以2比0击败对手，在先赛一轮的情况下，登上“湘超”积分榜榜首。

■文/三湘都市报全媒体记者 叶竹 视频/吴忠强 图/刘丰

此役是长沙队继揭幕战之后再次回到主场作战，过去三个客场，长沙队取得2胜1平的战绩，且是“湘超”目前唯一未丢球的球队。而衡阳队在首轮憾负株洲队后，近三轮取得了2胜1平的佳绩，上轮更是在客场少打1人的情况下逼平领头羊常德队，展现了球队的凝聚力和韧性。本轮挑战长沙，衡阳队也是喊出了“保平争胜”的目标。

比赛开始后，衡阳队气势很足，多次完成抢断攻入长沙队后场，给长沙队造成很大压力。此后，长沙队开始掌控场上局势，但衡阳队防守稳固，长沙队机会不多。

第20分钟开始，长沙队的攻势有所起色，先是9号黄毅远射，被衡阳队守门员扑出，而59号马子宣的补射稍稍偏出，一分钟后，马子宣又完成一次倒钩，未能命中目标。

第24分钟，长沙队终于打破僵局，63号姜承坤妙传，穿透衡阳队的整条防线，黄毅心领神会插入禁区形成单刀，随后他面对门将打远角得手。第32分钟，长沙队43号林泽浩禁区内晃开防守抽射破门，将比分改写为2比0。这连续两粒进球瞬间点燃了现场气氛，长沙队球迷们欢呼雀跃，为球队的出色表现呐喊助威。

连丢两球后，衡阳队开始攻出来，补时第一分钟，衡阳队由10号吴梦豪头球攻入一球，但被判越位在先。半场结束，长沙队带着两球优势进入更衣室。

下半场，双方开始调兵遣将，场上陷入缠斗，双方都没有太多好机会。比赛后半段，衡阳队占据主动，有过接近破门的机会，但未能实现打破长沙队未丢球神话的目标。最终，长沙队2比0取胜。赛后，林泽浩表示，自己的那一粒进球，“其实就是每堂训练课的成果，我们都是有针对性的打法。我很期待自己在‘湘超’的第一粒进球，今晚如释重负，觉得努力没有白费。希望我们之后的比赛还能保持这样的状态，然后一直赢下去。”

拿下这3分后，长沙队五场四胜一平积13分，先赛一场登上积分榜榜首，此前排名前两位的常德队和株洲队将分别在10月11日和12日登场。

## 现场

### 4万球迷见证“巅峰对决”

在4万多名球迷中，90岁的何奶奶吸引到了记者注意，她在场边也是拿起加油棒为长沙队加油，“今天是女儿女婿陪我看球，我支持长沙队！”

长沙球迷刘厚良则说：“我觉得‘湘超’把全省的人心都聚到一块儿了，场上是对手，场下是朋友，这种体育精神带来的凝聚力，比输赢更重要！‘湘超’这平台，不光踢出了水平，更踢出了咱们湖南人团结拼搏奋进的精气神。”

在长沙工作的衡阳籍女士黄金也被现场氛围感染到，“这是我第一次现场看足球比赛，没想到会是这么热闹的场面，很开心能在长沙看到家乡球队，虽然今天没有踢赢长沙队，但很荣幸能见证这一场气氛热烈的比赛。在长沙生活了五年，长沙队胜了自己也觉得开心，希望长沙队与衡阳队后面继续加油。”

### 海狮洋洋化身湘超“预言帝”

有意思的是，在赛前暖场节目中，海狮洋洋携其他动物伙伴登场，不仅展示敬礼、顶球、跳圈等，在上场抽取数字预测比分时，分别抽出数字“2”和“0”，点燃了现场球迷的热情。衡阳球迷张舒梅兴奋大喊道：“衡阳2：0战胜长沙队！”然而，当晚比赛结束时，长沙队2：0战胜衡阳队。海狮洋洋神奇地猜中了比分，因此，海狮洋洋被网友称为继世界杯“明星”章鱼保罗之后的新晋“预言帝”。

## 预告

10月11日19时38分

郴州VS张家界  
益阳VS湘潭

10月12日20时15分 20时26分

株洲VS怀化  
永州VS邵阳

## 从泳者变身守护者 73岁老人志愿净滩5年

带动数十人清理垃圾保护母亲河



扫码看视频

10月10日清晨6时，邵阳资江河边薄雾还未散尽，河面泛着粼粼微光。73岁的曾建国结束晨泳，从岸边的布袋里掏出乳胶手套，弯腰捡起脚边的饵料包装袋。游泳加净滩，他在资江边坚持了5年。

从泳者到守护者，亲水之情催生环保行

“资江水质很好，游泳时清亮得能看见河床上的鹅卵石。”曾建国坐在岸边的石阶上擦着脸，回忆起14年前的场景，“那会刚跟着几个老伙计参加冬泳队，冷得打哆嗦，游习惯后浑身舒坦，体质比以前好太多。”

与资江的亲近，渐渐让他多了份牵挂。“后来在这里钓鱼的人越来越多，随手丢弃的饵料袋、塑料瓶、断了的钓线也越来越多。”曾建国指着不远处的钓位，“资江的水质这么好，我们不希望有人破坏它。”

5年前，邵阳市生态环保志愿者联合会发起“邵阳滩主”净滩行动，曾建国第一时间报名。如今，他和团队其他100多名核心成员每天轮流值守，一周至少开展两到三次集中净滩行动。

一人行到全家上阵，公益路上不止净滩

在曾建国的带动下，同行者越来越多。“家里五口人都进了环保群，还带动同学、同事三四十人参与其中。”曾建国语气里带着一丝自豪，“我们一个一个慢慢把身边人都拉进来。有时候搞大型活动，群里一喊，有空的人都来帮忙。”

除了守护资江，曾建国的公益之路延伸到更多地方。他和志愿者们认领了生态培育基地，树苗是大家凑钱买的，每到夏季，他们就带着水壶、锄头去除草浇水，看着小树苗抽枝展叶，“心里比啥都高兴”；在关爱老兵的活动中，重点帮扶生活困难的老兵……如今，曾建国和团队成员们还有了“巡河监督员”的身份。大家沿着资江、邵水河一路巡查，发现垃圾堆积或非法捕鱼的情况，及时向环保局和社区反馈。

看着身后干净的河滩，曾建国收拾好垃圾袋，河水在朝阳下泛着暖金色的光。从泳者到守护者，从一人行到众人志，曾建国用多年志愿路证明，守护家园从来不是惊天动地的壮举，而是日复一日的坚持。■文/视频 三湘都市报全媒体记者 高煜棋



曾建国正在“净滩”。 受访者 供图